



Информационная газета выпускается с 2008 года

# Уездный городок

март 2024

№ 3/96

# 2024 ГОД СЕМЬИ

По Указу президента Российской Федерации 2024 год объявлен годом семьи. Такое решение принято для популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей

Официальный старт Году семьи дала районная конференция «Семья и школа: конструктивный диалог», которая проходила на базе нашей школы. Участниками мероприятия были руководители школ и детских садов, заместители руководителей по воспитательной работе и представители родительской общественности всех образовательных учреждений района. Конференцию открыли начальник отдела образования Администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга На-

талья Павловна Микушева и директор Информационно-методического центра Любовь Геннадьевна Серова.

Выбор нашей школы в качестве площадки для проведения конференции не был случайным. Под руководством нашего директора Ирины Петровны Чулицкой все участники образовательного процесса объединились в одну дружную семью. Успешно работают под девизом «Растем вместе с детьми, а не вместо детей!» Совет отцов, Совет родителей, Попечительский совет школы и школьный Родительский клуб «Гармония».

ПЕТРАКОВА Ольга Викторовна,  
заместитель директора по воспитательной работе

В НОМЕРЕ:

ДЕТИ - БЕЗУСЛОВНАЯ  
ЦЕННОСТЬ

» стр. 2

СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

» стр. 2-3

«СТАРИННЫЕ ЧАСЫ ЕЩЁ  
ИДУТ»

» стр. 3

КНИЖНАЯ ПОЛКА

» стр. 4

«СЕМЬЯ –  
ЭТО  
ОСНОВА  
ОБЩЕСТВА,  
НАШЕГО  
ФУНДАМЕНТ  
БУДУЩЕГО»



«СЕМЬЯ –  
ЭТО НЕ ПРОСТО ОСНОВА  
ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА,  
ЭТО ДУХОВНОЕ ЯВЛЕНИЕ,  
ОСНОВА НРАВСТВЕННОСТИ»

В.В.ПУТИН



# ДЕТИ — БЕЗУСЛОВНАЯ ЦЕННОСТЬ

Нашей семье двадцать шесть лет, и с самого начала семейной жизни мы знали, что у нас будет много детей. У нас пять дочерей и пять сыновей. Наша большая семья веселая и дружная, мы счастливые родители! Со стороны может показаться, что справиться с таким количеством детей в семье очень сложно, что неизбежны ссоры и конфликты, что внимания родителей может просто не хватить на каждого ребёнка. Но этого можно избежать, главное - любить и пытаться понять детей, их интересы, проблемы, страхи и быть всегда рядом, когда им нужна помощь. Быть их другом, а не только родителем! Со многими проблемами справиться помогают сами дети, старшие младшим, будь то какие-то трудности во взаимоотношениях со сверстниками либо выполнение домашнего задания. Это и есть главный плюс многодетной семьи - взаимопомощь! Дети помогают родителям и сами становятся самостоятельными, а значит им будет проще войти во взрослую жизнь. Получается, как бы школа семейной жизни. Всё это, конечно, может происходить только в дружбе и взаимном доверии всех членов семьи.

Да, быть многодетными родителями сложно и не легко, придется посвятить всю свою жизнь детям, на себя времени почти не остается, но за всё это мы получаем самую великую награду – это любовь ребенка! Мы – счастливые родители!

Иван Юрьевич и  
Марина Александровна  
РЯЗАНЦЕВЫ



## СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

В каждой семье существуют свои традиции. Это то, что переходит от одного поколения к другому; что объединяет всех членов семьи, делая их жизнь радостной и счастливой. Вы спросите, зачем же они нужны? Ведь именно традиции сближают семью, делают ее настоящей крепостью, где каждый чувствует себя уверенно и защищено.

Благодаря традициям, существующим в семьях, мы учимся любить, уважать, доверять, ценить минуты общения с родными людьми. Помогать друг другу. А это - самое главное в жизни.

Наши корреспонденты задались этим вопросом и попробовали выяс-

нить — какие интересные традиции сложились в семьях наших учеников.

\*\*\*

**Михеева Настя, 6Б:** «Наша семья большая: мама, папа, двое младших братьев, я, и, конечно, многочисленные родственники. Семейных традиций у нас немало. Например, по воскресеньям мы печем блины, садимся вечером всей дружной семьей за круглый стол, пьем чай с медом и обсуждаем события прошедшей недели. Общение с близкими — самые светлые минуты в моей жизни».

\*\*\*

**Беспалова Милана, 6А:** «Каждый год мы с семьей ездим на море,

открывая все новые и новые места для отдыха, любящая красотами мира. И это незабываемо! А в канун Нового года вместе с мамой готовим имбирное печенье. Его волшебный аромат разносится по всей квартире, отчего ощущение праздника становится ярче».

\*\*\*

**Мезгирев Олег, 6А:** «Наша семья очень активная, мы любим спорт и с удовольствием проводим время на свежем воздухе. Каждую зиму мы катаемся на горных лыжах, а летом изучаем парки, прогуливаясь по ним на велосипедах».

(продолжение на стр. 3)

# «СТАРИННЫЕ ЧАСЫ ЕЩЕ ИДУТ»

Мало кто знает, что в древности была обязанность знать поименно свою родословную от пятого или даже седьмого колена. Память о своих предках была естественной потребностью. Держаться своего рода, оберегать семейные реликвии, традиции, передавать их по наследству следующим поколениям — было обязанностью.

Как-то на уроке русского языка нам задали написать сочинение на тему «Моя семейная реликвия». У меня возник вопрос: «А что такое реликвия?» Для начала я обратилась в библиотеку. Из энциклопедии я узнала, что само слово «реликвия» от латинского слова «reliquiae» означает «остатки, останки» — свято хранимая, почитаемая вещь, связанная с историческими или религиозными событиями прошлого. К реликвиям может относиться любой предмет, передаваемый из поколения в

поколение.

С этого началось самое интересное. Мне стало любопытно: «А есть ли в нашей семье реликвия?» Первым делом я самостоятельно стала изучать предметы, которые находятся в нашем доме.

Нашей семье достались по наследству старые часы с маятником. Мне кажется, именно их мерный ход делает квартиру домом, а семью — частью большого рода.

Моим одноклассникам достались по наследству чудесные книги, которые читали в юности их мамы и бабушки, старинные иконы, изумительной красоты ювелирные украшения, картины, вышитые бисером их предками, с любовью вырезанные фигурки животных из моржовой кости ...

От поколения фронтовиков во многих семьях остались только желтые

треугольнички писем. Солдаты погибали молодыми, не успев завести семью и детей. Все, что осталось после их жизни, — еле читаемые буквы неровного почерка. Для родных такое письмо — символ вечной памяти и благодарность за отданную ради нас жизнь.

Семейная реликвия — это не просто вещь, а ещё и предмет, который может многое рассказать об истории семьи. Хранить семейные реликвии — это замечательная традиция, которая есть во многих семьях. Это единственная связь с нашими родными, которую нельзя разрывать. Нужно бережно хранить семейные ценности и передавать их из поколения в поколение, ведь семейные реликвии помогают нам хранить память о прошлом в наших сердцах.

РОДИОНОВА Вероника (6Б)



ФОТО Мизгирёв Олег (6А)



ФОТО Белик Анна (6А)



ФОТО Морозов Михаил (6А)

## СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

(продолжение, начало на стр. 2)

**Морозов Миша, 6А:** «На летних каникулах мы приезжаем к бабушке в Волгоград. Вечерами мы всей семьей собираемся во дворе, жарим шашлыки и наблюдаем закат уходящего летнего солнца. А рано-рано утром, пока все еще спят, мы с папой идем на рыбалку. Мы сидим тихонько на берегу реки, наслаждаемся рассветом, потом купаемся в утренней прохладе и идем домой. Эти дни я вспоминаю долгими зимними вечерами и с нетерпением вновь жду лета».

\*\*\*

**Белик Аня, 6А:** «В нашей семье

есть традиция — каждые выходные гулять в парке. Мы берем с собой орехи, семечки и отправляемся кормить птиц и белок. Зимой мы катаемся на коньках. На каток мы идем через весь парк, весело болтаем друг с другом, смеемся и изумляемся невероятным зимним пейзажам».

\*\*\*

**Родионов Саша, 6Б:** «В канун Нового года мы посещаем Московский универмаг и покупаем там новогоднюю игрушку. Дома мы всей семьей наряжаем елочку и вешаем на неё новую игрушку. Так у нас появилась своя семейная традиция — по одной елочной игрушке каждый новый год».

А какие семейные традиции живут в ваших семьях?

АНАНЬЕВ Сергей (6А)

НАМЕСТНИКОВА Василина (6А)



# КНИЖНАЯ ПОЛКА

*Литературные способности человека развиваются в течение всей жизни. Я уже несколько лет изучаю школьников, занимающихся литературным творчеством. Такие задатки должны расти! Для этого таланту нужно создать благоприятные условия. Сегодня на «книжной полке» творчество Рубиновой Татьяны (7А). Таня много читает, у неё развито воображение и поэтическое восприятие окружающего мира. Таня верит в ВЕСНУ!*

*ЛАЗАРЕВА Ольга Николаевна, учитель русского языка и литературы*

## ВЕСНА ИДЁТ!

Кто такая Весна? Один из самых интересных вопросов жизни, который рано или поздно задаёт себе каждый человек. И ведь правда, кто она такая?

На такой вопрос Весна всегда смеётся в ответ. Улыбается, кружится в длинной юбке и убегает на поле плести веночки.

Но если ты в Весну веришь, то смело улыбнёшься и убежишь за ней следом. И вот тогда она и расскажет, кто она такая.

И вначале прозвучит история, совершенная в вышине небес, за руку с Солнцем и наполненная юностью.

Весна начнёт свой рассказ, лёжа на травяном ковре и глядя в небо.

Когда-то, давным-давно, когда на земле были только люди, Свет, Тьма и Любовь, все выросли. Свет становился всё больше, выше, смелее. Тьма всё угрюмее, страшнее, шире. А Любовь всё быстрее, ярче, мечтательней. И все они забыли, что такое молодость. Они не могли уже бегать, как дети, ведь "стыдно вести себя не как подобает взрослым людям!", и им становилось грустно, печально, и смертельно обидно.

Тогда все втроём они, даже будучи не самыми близкими друзьями, поднялись к Солнцу и Луне. И попросили их.

Любовь, смело улыбаясь, сказала: "Прошу вас, пожалуйста, сделайте так, чтобы все вспомнили юность, чтобы было хотя бы короткое, но светлое время, когда можно было бы бегать, веселиться и быть счастливыми!"

Свет, взяв Любовь да руку, задумчиво произнёс: "Пусть в это время, ты, Солнце, светишь ярче и чаще, так, чтобы всем становилось на душе светлей, чтобы все вспомнили то, о чём вспоминать хочется".

Тьма не любила просить, но всё же тихо проворчала: "Пусть в это время, можно быть сильнее, энергичнее, чтобы мыслей было больше. И чтобы ты, Луна, была любимой и большой".

После того как наши герои попросили об этом, Луна с Солнцем переглянулись и всерьёз задумались. Они кивнули Тьме, Любви и Свету, и попросили их вернуться к людям, потому что без них человечеству слишком уж грустно, а сами решили подумать.

Девять месяцев, три времени года, думали Солнце с Луной, они даже подключили в мозговой штурм все Звёзды, даже саму Вселенную.

И через указанные девять месяцев в жизнь вошла Весна. Она была юная, красивая, энергичная, игривая, по-настоящему светлая. Но, конечно, с тёмными секретами, с тайными мыслями и с влюбчивым настроением.

Весна бегала между Звёзд, играла в прятки с Луной, купалась в пространстве Вселенной и часто заигрывалась с Солнцем в шахматы, да так, что порой оно забывало уходить в назначенный час, и оставалось на небе дольше. Луна тогда сердилась, но слишком любила Весну, чтобы злиться долго.

И вот, все они позвали к себе Тьму, Любовь и Свет, и познакомили с Весной. Она сразу нашла с ними общий язык. Погрустила с Тьмой, повлюблялась с Любовью, по светилась с Светом. И все-все вокруг почувствовали молодость.

Весна пришла в жизнь, завораживая всех.

Так она появилась на свет. Её родителями были Солнце, Луна, Звёзды, Вселенная, Тьма, Свет и Любовь. Она всегда могла бы прийти к ним, и как ребёнок попросить в любви, утешение, объятиях. И никто не скажет ей "нет".

Весна закончила свою историю и хитро подмигнув, добавила: "И для каждого я та, какая есть. На твой вопрос нет однозначного ответа, хотя я бы сказала, что я – Юность, Свет, Любовь, Тьма, Звёзды, Солнце, Луна и просто Весна! Очень приятно познакомиться!"

И тебе ничего не останется, как смириться с её загадочностью, мечтательностью и вечностью.

Ты тоже хихикнешь, вздохнёшь по-взрослому, но побежишь по-детски. Побежишь в поле, собирать одуванчики, петь песня и влюбляться в жизнь.

Так кто такая Весна?

Весна - это сама жизнь, юность, свет и цветы, и всё то, что хочется самому тебе.

## ВЕСЕННИЕ КОТЫ

Когда над головой зажгутся звёзды,  
В тёплом доме, на очень тёплой печке,  
Когда перестанут течь грусть и слёзы,  
Родиться Весенний Кот в яркой свечке.

\*\*\*

Он найдёт и ещё Весенних Котов,  
Они будут пить чай и есть блинчики,  
И будут светить, не зажигая костров.  
Как Весна зажигает улыбочки!

\*\*\*

И ты, сидя на весеннем пикнике,  
Увидишь юные, яркие сады,  
Увидишь в небе, в самой звёздной реке,  
Как летят в небе Весенние коты!

